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Oppgave 3 

Gjennomsnittsproduktivitet: 
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Grenseproduktivitet: 
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Grenseproduktiviteten synker med n  hvis 
[image: image3.wmf]2

''()(1)0

fnn

a

aa

-

=-<

, dvs hvis 
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Gjennomsnittskostnader: 
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Siden totale kostnader er wn når arbeidskraft er eneste innsatsfaktor i produksjonen, der 
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Grensekostnader: Vi husker at 
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, og har derfor at 
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 på begge sider). Følgelig har vi at 
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Utled bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft:

Bedriften vil tilpasse seg slik at profitten blir størst mulig. Vi finner den sysselsetting som gir max profitt ved å derivere profittfunksjonen og sette uttrykket lik null. Hvis vi løser den likheten vi da får mhp. n, vil vi sitte igjen med bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft som funksjon av w og p. 
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]
Vi antar 
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slik at 2.ordensbetingelsen er oppfylt for n*. Bedriften etterspør n*  dersom p og w er slik at profitten er positiv for n*. Hvis ikke, vil bedriften ikke produsere noe, og følgelig ikke sysselsette noen.
Virkningen av en økning i w (lønna) på bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft.

Deriverer n* mhp w og får
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(kjerneregelen)
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]
Vi ser at uttrykket over er negativt for 
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Bedriftens tilbud av produktet:

Vi har allerede funnet hvor mange enheter arbeidskraft n bedriften vil etterspørre ved gitte priser og lønnssatser. Setter vi dette uttrykket for n inn i produktfunksjonen, finner vi hvor mange enheter av produktet bedriften vil produsere. Dette vil da være bedriftens tilbud av produktet,
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Oppgave 4 

(a)

[image: image21.wmf]0,50,50,50,50,50,50,5

121212

(2)(2)42

xxxxxx

==


Produktmengden dobles også.

 (b)
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Da er 
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(d)
Bruk for eksempel Lagrange
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(f)
Det følger 
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For priser lik 1. 
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Inn i produktfunksjonen: 
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(g)
y = 4 gir c = 8 

I pkt. (c) 
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Dette er ikke tilfeldig. Når y=4, og faktormengdene kan tilpasses fritt, er 
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 At 
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 i pkt. (c), er altså ingen effektiv restriksjon ved disse prisene. De optimale faktormengdene gitt at y=4, blir de samme i de to tilfellene og dermed blir også kostnaden den samme.  
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